

Izobražujejo prepotrebne kadre

ITS Academy Volta V višjem strokovno-tehniškem zavodu, ki trenutno domuje v Bazovici, bodo v prihodnjem študijskem letu zagnali tri nove tečaje. Med dveletnim študijem več kot 700 ur posvetijo praksi. Po zaključku se mladi brez težav zaposlijo doma in v tujini

Urška Petaros

BAZOVICA »Podjetja so razumela pomen takega izobraževanja, vse družine in mladi pa ga še ne poznajo.« O tem je prepričan predsednik fundacije ITS Academy Volta Alberto Steindler, na čelu ustanove, ki vsako leto izobrazi vrsto novih višjih tehnikov na področju biomedicine. Gre za zelo zaželen in iskani poklic, zaradi česar po zaključku študija mladi takoj najdejo zaposlitev, tako doma kot v tujini. Doslej je višji strokovno-tehniški zavod (ITS) Volta ponujal dve različni usposabljanji, od prihodnjega študijskega leta naj bi jih kar pet.

Pri višji strokovno-tehniški izobrazbi gre za terciarno izobraževanje, ki ga lahko oseba opravi po maturi na višji srednji šoli. Tržaški ITS Volta so ustanovili pred desetimi leti. »Italija je takšno tipologijo uvedla leta 2008. Gre za veliko bolj praktično izobraževanje, kot je univerzitetno,« je izpostavil predsednik. Na Tržaškem se je skupina podjetnikov lotila ustanavljanja takšnega zavoda, ki bi mlade izobraževal na področju ved o življenju. Za ustanovitev ITS je potrebno ustanoviti fundacijo, v kateri sodelujeta

tako javni kot zasebni sektor.

Cilj šole je, da sodeluje s podjetji in tako prilagaja programe realnim potrebam. V desetih letih so izobrazili okrog 300 mladih. Doslej so jih izobraževali na dveh področjih, in sicer za višje tehnike za upravljanje in vzdrževanje biomedicinske opreme, ter za višje tehnike biomedicinske informatike. Študenti se izobražujejo v laboratorijih, ki so zelo blizu praktičnemu delovnemu okolju. »Zgradili smo neke vrste bolnišnico, v kateri lahko študentje preizkušajo svoje znanje, ki ga bodo potrebovali na delovnem mestu,« je izpostavil Steindler. Dveletni študij šteje približno 2000 ur, 700 izmed teh pa opravijo s prakso.

»S finančnimi sredstvi iz NOO imamo možnost, da povečamo laboratorije, potrdili pa so nam tudi tri nove tečaje,« je pojasnil predsednik. Trenutno delujejo v Znanstvenem parku Area v Bazovici, a bodo kmalu uredili laboratorije v nekdanji poslovni stavbi Stock v Ulici Caboto, kjer bodo imeli na razpolago skoraj štirikrat več prostora (1600 kvadratnih metrov).

Na tečaje se lahko vpišejo maturantje vseh šol. »K nam se vpišejo tako tisti, ki so zaključili tehniške zavode, kot tisti, ki so se



Direktorica Laura Cerni



Predsednik Alberto Steindler

šolali na liceju,« je dejal sogovornik. Na začetku študija poskrbijo za usklajevanje znanja med študenti, saj imajo nekateri več predznanja. Ob vpisu imajo kandidati sprejemni izpit, število mest je omejeno na 25 za vsak tečaj. Med študenti je veliko takih, ki so obiskovali slovenski tržaški tehniški zavod Jožef Stefan, s katerim ITS že utečeno sodeluje, je izpostavil Steindler.



Po maturi Med mladimi, ki se odločijo za dveletne tečaje, so tudi maturantje tržaškega zavoda Stefan

Dežela spodbuja ženske

Med novimi tečaji bo prihodnje leto tisti za višjega tehnika za kakovost v biotehnologiji. Danes ga bodo predstavili javnosti z deželno odbornico Alessio Rosolen. »Za ta tečaj smo se odločili, ker je v skladu s strategijami gospodarskega razvoja Furlanije - Julijske krajine. Takega izobraževanja, ki bi bil namenjen biotehnologiji in ne biomedici-

ni pa v deželi še nismo imeli,« je pojasnila direktorica ITS Volta Laura Cerni. Biotehnoški sektor zajema vsa podjetja, ki delujejo v sektorju medicinskih pripomočkov, farmacevtskem sektorju, kozmetičnem, prehranskem (na primer pri prehranskih dopolnilih, živilih brez glutena ali pri pridelavi kave). Študenti bodo spoznali tudi vse zakonske predpise, ki so potreb-

ni za to stroko. Dežela med drugim spodbuja, da se na tovrstne tečaje vpiše čim več žensk. Dežela krila stroške vpisnine.

Poleg tega bodo prihodnje študijsko leto zagnali še dva nova tečaja, za višjega tehnika za podatkovna omrežja ter višjega tehnika za velnes, ki bo zmožen na vseh ravneh upravljati termalni center.

Volitve

S kandidatom o Starem pristanišču

TRST Citybar Tergesteo bo danes ob 11. uri gostil srečanje o perspektivah Starega pristanišča. Sodelujejo kandidati liste Združene države Evrope na evropskih volitvah Davide Bendinelli, predsednik konzorcija Ursus Giulio Bernetti in nekdanji generalni direktor Promotur Manlio Petris.

Coretti, Pakt za Dolino in Patuanelli

BOLJUNEC Lista Pakt za Dolino bo jutri ob 11. uri v volilnem štabu koalicije v Boljuncu predstavila svoje predloge za vzpostavitev participativnega proračuna na občinski ravni, orodja za približevanje občanov političnim odločitvam, ki vplivajo na kakovost življenja in okolja ter razvoj ozemlja. Sodelovali bodo Cinzia Sancin (nosilka liste Pakt za Dolino), Vid Tratnik (strokovnjak za participativne procese) in Aleksander



Senator Stefano Patuanelli

Coretti (županski kandidat leve sredine). Ta bo v ponedeljek ob 18. uri na Dolgi Kroni sodeloval tudi na srečanju s senatorjem G5Z in nekdanjim ministrom Stefanom Patuanellijem.

V Boljuncu niz srečanj demokratov

BOLJUNEC Demokratska stranka prireja v volilnem štabu koalicije v Boljuncu (pri številki 366) serijo tematskih srečanj. Prvo bo danes ob 18. uri na temo javnega zdravstva in sociale. Sodelujejo kandidati Aleksander Coretti, odbornica Franca Žerjal, Maria Grazia Cogliati Dezza in drugi. Jutri med 9.30 in 11. uro pa bodo o okolju in trajnostnem razvoju govorili Coretti, Sergio Persoglia, Franco Crevatini in Roberto Potocco.

Štokovac (SSK) o prostorskem načrtovanju

BOLJUNEC Glavno orodje, ki ga ima občina pri upravljanju ozemlja, je občinski prostorski načrt, ki ne sme biti le suh tehnični dokument. Preko prostorskega načrtovanja lahko občina udejanji svojo vizijo razvoja ozemlja in odgovori na vprašanje, kakšni naj bodo naši kraji v bližnji prihodnosti. Odbornik in kandidat SSK Davide Štokovac vabi občane na srečanje na to temo, ki bo jutri ob 17. uri na Gorici v Boljuncu, pri številki 366.

Mir, zemlja, dostojanstvo na Pončani

TRST Drevi ob 18. uri bo v Ljudskem domu na Pončani srečanje, ki ga prireja SKP z listo Mir, zemlja, dostojanstvo. Predstavil se bo kandidat za evropski parlament Pier Giorgio Ardeni, profesor politične ekonomije in razvojne ekonomije na Univerzi v Bologni. Osrednja tema bodo gospodarski vzroki današnjih vojn, posredniška vloga Evropske unije in nujnost javnih politik, naravnanih tudi na trajnostni gospodarski razvoj.

Patrizia Romagna (Združena ekipa za Zgonik)

Volitve v Zgoniku Kandidatka se predstavi

ZGONIK Sem Patrizia Romagna in stanujem v Samatorci. Imam dve hčerki, zaposlena sem v Sloveniji. Sprejela sem povabilo županskega kandidata Mirka Sarđača in se pridružila njegovi ekipi ter listi Združena ekipa za Zgonik, ker so mi pri srcu naši ljudje in naše okolje.



Patrizia Romagna

Živimo v prelepem kraškem okolju, promocija in spoštovanje le-tega pa lahko privede do družbenega in gospodarskega napredka, kar bi vsem prineslo več zadovoljenja in boljši življenjski slog. V programu županskega kandidata cenim točko, ki ponujajo mladim določene perspektive, manj mladim pa podporo in pomoč.

Prepričana sem, da lahko dobro organizirana občinska uprava skupaj z občani čuva in nenazadnje tudi krepi lepoto teritorija, razvoj ter dobrobit ljudi. S skupnimi močmi in z usklajevanjem vseh teh dobrih sil lahko zgradimo boljši jutri.

Federica Rupeno (Skupaj - Insieme)

Volitve v Zgoniku Kandidatka se predstavi

ZGONIK Sem Federica Rupeno, stara sem 48 let, po poklicu sem prevajalka. Z možem in hčerkama živim v Repniču. Pred šestimi leti smo se preselili na Kras, da bi postali aktiven del skupnosti, ki temelji na medsebojni pomoči.

Veliko spoštovanje za lokalno tradicijo, možemo deloma slovensko poreklo in misel-



Federica Rupeno

nost prevajalke, ki se nagiba k povezovanju jezikov in kultur, so naju privedli do tega, da sva hčerki vpisala v slovensko šolo. Z družinami na vasi se je ustvarila skupina, ki redno organizira druženja (pust, prvi maj, božič). Na druženju sem spoznala Monico Hrovatin in začutila njeno človeškost in gostoljubnost. Spremljala sem njeno upraviteljsko delo in cenila transparentnost, kompetentnost in konkretnost.

Z navdušenjem se predstavljam kot neodvisna kandidatka na listi Skupaj - Insieme, v katerih temeljnih načelih in programu se prepoznavam. Verjamem, da lahko z aktivnim sodelovanjem prispevamo k rasti naše skupnosti.